
Bijdrage Kaderdebat 4 juli 2023

Beter voor Rijswijk

Alleen de uitgesproken tekst geldt

Voorzitter, 

Ook dit jaar mag Beter voor Rijswijk weer de pits afbijten voor een 
lange Raadsvergadering waarbij de kadernota  voor Rijswijk weer 
centraal staat. 

Beter voor Rijswijk ziet graag een sluitende begroting voor 2024 en 
daarbij geen zware lastenstijging voor onze inwoners. 

De meest lastige opgave hierbij misschien de raad zelf. Met alle 
wensen die vanmiddag ook over de tafel rollen.

De speerpunten van Beter voor Rijswijk:

Wonen en leven

Bouwen, bouwen en nog eens bouwen. 

Rijswijk heeft veel ruimte nodig voor onze nieuwe inwoners. Daar 
moeten een goede verhouding zijn tussen sociaal, middensegment 
en duurdere sector. Alleen op deze wijze krijgen we de gewenst 
diversiteit in de wijken en zorgen we dat we, volgens afspraak, niet 
door de ondergrens van 30% sociale woningbouw terecht komen. 
Wat de sociale woningbouw betreft vindt Beter voor Rijswijk het wel 
zo eerlijk om de studenten en jongerenhuisvesting binnen de 
berekeningen van sociaal mee te nemen. De huren van bijvoorbeeld 



de bewoners van het voormalige IND gebouw onder de 700 euro. En 
dat is ook de bedoeling voor vele woningen op de oude Shell locatie. 

VRAAG: Wat vindt het college van deze “sociale wens” van BvR?

Spelen

Het aantal inwoners in Rijswijk  neemt toe. Dat betekent ook dat er  
verrijking is van het aantal kinderen. 

Het is een daarom een goede zaak dat de andere gesloten 
speeltuinen nu ook in beheer zijn gekomen van externe partijen. 
Deze speeltuinen zijn recent met veel gemeenschapsgeld opgeknapt 
en met speelattributen uitgebreid. Belangrijk is daarbij om samen 
met Buvelio, Inter Amicos en De Eekhoorn een plan te maken, zodat 
Rijswijk de kwaliteit in alle speeltuinen op een gelijk niveau krijgt. 

VRAAG: Hoe ziet het college dit?

Sport en beweging

Beter voor Rijswijk vindt dat door de uitbreiding van het aantal 
inwoners, met name Rijswijk Buiten straks ook in het Havenkwartier,  
De Bogaard en Pasgeld behoefte zal toenemen aan vooral overdekte 
sportruimten.

Beter voor Rijswijk Is blij dat het sportcomplex Elsenburg nu zijn 
laatste fase ingaat, Beter voor Rijswijk kan niet wachten tot het 
opgeleverd wordt. Ook zouden we zo snel mogelijk de plannen willen 
zien voor de andere sportparken hoekpolder en prinses Irene.



Hierbij kunnen niet alleen de verengingen mee gaan in de stream van  
het vol bouwen van Rijswijk maar ook de bijbehorende 
parkeeroverlast voor de omwonenden worden aangepakt.

Sport kost de gemeente geld, maar door het investeren in onze sport 
kunnen we besparen op welzijn en sociaal domein.

Sport verbind, verbroederd en is goed voor de sociale cohesie.

Hoewel Beter voor Rijswijk al jaren vraagt naar een eenvoudige 
renovatie voor pakweg 10 of 12 jaar  is er nog steeds onduidelijkheid 
over de toekomst van de Marimbahal. Dit is snel te realiseren. 

Vraag: wanneer komt het College dit jaar met voorstellen?

Voorzitter, Rijswijk is een groeigemeente en we verwelkomen veel 
nieuwe bewoners. Helaas blijkt er maar mondjesmaat gedacht te 
worden aan parkeergelegenheid, De auto zal ook de komende jaren 
een belangrijke blijven spelen voor onder andere het 
woon/werkverkeer. 

De gemeente mag zich verheugen in een toename van het aantal 
reizigers met openbaar vervoer, waaronder de trein.

De gemeente is eigenaar van het ondergrondse spoorwegstation. Dat 
betekent dat we verantwoordelijk zijn voor een goed onderhoud.

Na bijna een jaar met een defecte roltrap hebben gezeten werd deze 
uiteindelijk gerepareerd. Daar is het eigenlijk bij gebleven. Vorig jaar 
heeft Groen Links en Beter voor Rijswijk hier nog vragen over gesteld 
Dit terwijl dit station al jaren geleden werd gedecoreerd als een van 
de lelijkste stations van Nederland. Reizigers voelen zich niet veilig 
vanwege de matige verlichting, onderhoud, stank e.d. alsmede de 
aanwezigheid van hangjongeren die daar niets te zoeken hebben. 



U bent voornemens om hier tijdelijke camera’s op te plaatsen. 
Blijkbaar zijn de bestaande camera’s niet meer operationeel.

Vraag: wanneer komt u met plannen naar de Raad om dit station te 
renoveren?

Mobiliteit

Voorzitter een aantal zaken rondom mobiliteit. Dat het een 
rommeltje is in vele straten en laat niemand onverlet. Helaas hebben 
we te maken met een aantal grootschalige projecten waar de 
inwoner van Rijswijk last van heeft. 

Desondanks hebben we buiten deze projecten ook een paar zaken 
die we wel kunnen oppakken om het verkeer veiliger te maken.

Voorzitter, begin eens om het fietsen door het koopcentrum in de 
Bogaard aan banden te leggen.  De geplaatste bordjes helpen niet. 
De borden moeten beter worden geplaatst. Alles is het onduidelijk of 
erger nog, er wordt niets aan handhaving wordt gedaan. 

Vroeger werd er nog wel eens een lege politiewagen zichtbaar 
geplaatst. Heus, het hielp.

We hebben een prachtige Lidl in Rijswijk bij gekregen. en er is nog 
nooit een handhaver daar gesignaleerd. 

Dit terwijl de verkeerssituatie er beroerd is. Auto’s slaan af zonder 
kijken daar af en brengen fietsers in gevaar.

Parkeerterreinen in de wijken daar valt nog wel wat te verbeteren.

Op klachten van bewoners wordt niet gereageerd.

Ook in de Strijp is al meerdere keren de verkeersonveilige situaties 
onder de aandacht gebracht. U heeft onlangs nog een fietstocht 
gemaakt door de wijken.



Vraag: Voorzitter, kunt u ons beloven de situatie de situatie in 
Rijswijk Buiten en in de Strijp in ogenschouw te nemen en in 
gesprek te gaan met de bewoners en de  aandachtpunten serieus 
nemen?

 

Voorzitter in 2021 werd Beter voor Rijswijk blij gemaakt met een 
dode mus.  Door de toenmalige wethouder heeft ons maar liefst 8 
flitskasten beloofd. Tot nu toe hebben wij ze niet gezien en wordt 
bijvoorbeeld de generaal spoorlaan, Huis te Landelaan, Schaapweg   
nog steeds gebruikt als racecircuit.

VRAAG: Wat is de stand van zaken? We zijn al bijna 2 jaar verder. 
Het kamikazegedrag neemt nog steeds toe. Zo lang hoeft dit nog 
niet te duren? 

Afval.

Voorzitter, er is vorige week bijna een wilde opstand uitgebroken 
over het , zonder participatie met de burger Rijswijk vol te stouwen 
met die paarse afvalbakken.

Vrijwel raadsbreed  is het College opgedragen hier mee te stoppen.

De straten staan vol met die bakken en met die stevige wind dreigen 
deze bakken over de straat te geraken. 

VRAAG: Wie is verantwoordelijk voor de schade die zij kunnen 
aanrichten en wanneer worden deze containers weer weggehaald?

Beter voor Rijswijk verneemt graag wat hier in het participatieproces 
mis is gegaan en wat deze blunder de gemeente gaat kosten. 



Vraag: Waarom bent u afgeweken, zonder instemming van de raad, 
van het coalitieakkoord  waar in is afgesproken dat ondergrondse 
afvalcontainers de norm moet zijn?

En nog een:

Vraag: Wanneer gaat u het beleid met de Raad vaststellen voor de 
komende jaren?

De zorg:

Stokpaardje van onze Alice, Voorzitter Beter voor Rijswijk is zeer 
verheugd dat onze WMO motie vorig jaar is aangenomen door alle  
partijen in de Raad.

Mensen met een chronische of progressieve aandoening kunnen nu 
een indicatie voor onbepaalde tijd krijgen .

Beter voor Rijswijk krijgt dankbare reacties van inwoners die al meer 
dan 26 jaar gebruik maken van de WMO en nu een rust ervaren om 
geen aanvraag meer behoeven te doen .

De Bijstand:

Voorzitter:

Beter voor Rijswijk zou graag, zoals jaren geleden al was toegezegd,  
een tegenprestatie zien van mensen in de bijstand  en voldoende in 
staat zijn werkzaamheden te verrichten zodat het perspectief voor 
een betaalde baan beter is.



Verder heeft goede begeleiding nog meer voordelen zoals:                         
13 procent minder medicijn verbruik , 28 procent minder psychische 
klachten Dat laatste zou wellicht nog een stuk hoger moeten. 

Vraag: de tegenprestatie werd al eerder aangekondigd. Wat is hier 
van terecht gekomen?

Huiselijk geweld:

Beter voor Rijswijk is blij met de onlangs opgerichte werkgroep 
huiselijk geweld in alle zoals kinder, partner en ouderen 
mishandeling.

Recentelijk werden wij hier, treurig genoeg, mee geconfronteerd.  
Geweld zoals eerwraak , moord, genitale verminking , 
huwelijksdwang, partner en ex partner geweld alsmede stalking. 
komen steeds meer voor in alle vormen.  

Dit moet snel worden gesignaleerd zodat behandeling snel kan 
plaatsvinden. Over enkele weken komen disciplines bijeen zoals  
veilig thuis , huisarts, politie om dit verder uit te werken .

Dierenwelzijn:

Beter voor Rijswijk krijgt veel positieve geluiden  over de 
hondenspeeltuin aan de schaapweg .

Gelet op deze goede resultaten de volgende vraag±

Is het College bereid, in overleg met hondenbezitters, om het aantal 
veilige losloopgebieden uit te breiden?



Publieke Dienstverlening

Nog steeds een zorgenkindje. De gemeente streeft naar hoge 
waardering. 

Bijzonder, nog steeds worden ondernemers niet gehoord, burgers 
worden niet gehoord of van het kastje naar de muur gestuurd. (zie 
recentelijk de afvalbakken)

Vraag: Hoe gaat u dit verbeteren?

Openbare orde en veiligheid

In vrijwel alle gemeenten is het cameratoezicht toegenomen. Mobiel 
camera toezicht.  

Dat blijkt uit de evaluatie van de wetswijziging van artikel 151c van 
de Gemeentewet. Dit wetsartikel is aangepast in 2016 om flexibel 
cameratoezicht mogelijk te maken voor handhaving.

Waarom dan zo terughoudend hier, we hebben de spullen. Dorpen 
als Geldrop, zelf waargenomen, heeft het hele centrum voorzien van 
camera’s. Bezoekers voelen zich veiliger.

VRAAG: Kent u deze evaluatie? Waarom dan zo terughoudend dan, 
vooruit met de geit. Plaatsen die camera’s. U weet best wel waar

Laatste vraag: Nu de coronamaatregelen zo’n beetje zijn afgeschaft. 
Zijn nu alle scholen nu voldoende geventileerd? Er schijnt nog ruim 
twee ton in de pot te zitten, wat gaat u daar mee doen?

 

Tot zover de bijdrage van Beter voor Rijswijk in eerste termijn.




